

## 编者按

每个人心中，都有一些难忘的人、惦念的人。一起来看看，在小记者的笔下，他们是什么样子吧！

## 保安王爷爷

李烨然(兴华街小学 四年五班 小记者证号:H113212):

他一米七左右的个子，穿着一身挺括的保安制服，精瘦的身材，黑红的脸膛，脸上有很多道刀刻般的皱纹，还有一双像鹰一样的眼睛，眼神锐利，他就是我们学校的保安王爷爷。

王爷爷已经退休半年多了，可是他对我的关心和爱护，我牢记在心。

我刚上小学的时候，因为不适应，感到很害怕。有好几次，我趁着老师在黑板上写字，就拿起书包，偷偷溜出教室，想回家找妈妈。但是我一次也没有如愿。因为保安室里的王爷爷总是第一时间就用他鹰一样锐利的眼睛发现了我。他迅速冲出保安室，一把抱住我。他没有批评我，而是温柔地搂着我，轻声地安慰我，在我哭的时候帮我拿纸巾擦眼泪。等我平静下来，他就拉着我的手，帮我拎着书包，把我送回教室。

不久，我终于适应了小学生活，开开心心地上学了。每天见到王爷爷，他都会大声和我打招呼说：“小家伙，加油啊，好好学习！”

现在我上四年级了，王爷爷也因为退休离开了学校。他走的那天，还专门跟我告别，送了我几支铅笔当礼物。

王爷爷是我最难忘的一个人，他帮助我适应了小学生活，他的脸庞时常在我的脑海中浮现，我会永远记得他！

## 我的朋友

郝嘉钰(杏花岭区外国语小学 三年一班 小记者证号G113073):

一年级的时候，老师要求我们学习跳绳。练习了一段时间以后，很多同学能连续跳了，最多的一次能跳100多个，而我却总是磕磕绊绊，跳不了几个就被绳子绊住了。

那天上体育课测试跳绳，因为成绩很不理想，我特别沮丧。我的好朋友苗苗看到了，走过来对我说：“别着急，下了课我教你。”课间活动时，我和苗苗来到操场。他告诉我，跳绳是有技巧的，要前脚掌着地，不能跳得太高，手和脚动作要协调。说着，他一边给我做示范，一边看着我跳，并指出我的问题在哪儿。从那天起，苗苗每天下课后都陪着我练习跳绳，帮我数数。我们有时候还会比赛，看谁跳得多。

在他的耐心帮助下，我的跳绳水平进步飞速，现在我每分钟能跳120个了，体育老师也夸我练得不错。我要谢谢我的好伙伴，有了他的帮助，我才能有这样的好成绩。

## 我的大姨

杜政东(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H201043):

我的大姨是我的良师益友。

从我小学一年级入校，她便培养我当《太原晚报》学校专刊的小记者。她知道我热爱阅读，就经常见缝插针地找时间，和我一起讨论阅读与写作的技巧；在我下笔困惑的时候，她会教我如何列提纲，梳理写作思路；我有了优秀的小练笔时，她会及时帮助我向报社投稿；她教我怎样写出更新颖的作文；她有空时还带我去公园赏花，去地质博物馆参观……

大姨带我出去可不是单单玩儿，她还潜移默化地教我如何积累作文素材，如何通过细节表现环境。久而久之，我写作文再也不会犯愁了。迄今为止，我已经在报纸上刊登了40多篇作文，还光荣地被评为《太原晚报》的优秀小记者者呢。



绘图 王斌礼

# 我心中最难忘的人

## 晨跑·父爱

今年过年的时候，我突然意识到，自己已经是奔五的年纪。回首往事，记忆如潮水涌上心头。我有千言万语想向爸爸表达，但又不知从何说起。思来想去，选取小时候的一件小事讲起，以表达对老爸的感激之情。

小时候的我由于早产，身体非常瘦弱。妈妈想尽办法给我吃鸡蛋和有营养的东西，可总是不见效果。而且，我简直成了生病的“风向标”。别人感冒我感冒，别人咳嗽我咳嗽，别人都痊愈了，我依然在生病。那时候，我是医院的常客，隔三岔五去打针输液，一看见医院里医护人员的白色制服，我就怕得要命。

爸爸看到我这个样子，也很伤脑筋，为了帮我尽快强壮起来，他决定陪我一起锻炼身体。

从那时起，每天清晨，爸爸就早早起床，拉上我一起去跑步。我们沿着大路朝红沟方向跑，一直要跑到红沟通往靶场的路口。这是爸爸给我规定的任务。马路很平坦，路两边是高大的杨树，我经常只跑上一小截就跑不动了，站在那里耍赖，但爸爸并不买账。他让我慢慢跑，哪怕走路也行，但必须到达指定的位置。第一天，我简直是一步一挪才到那个路口的，累得恨不得趴在地上不起来。爸爸让我呆在原地自由活动一会儿，他还要继续向前跑一段路，等他返回来时，我们再一起回家。很长时间里，天天如此。

我最期盼的是独自放松的那十几分钟。有时我蹲在树下看蚂蚁，有时仰头看着阳光透过树缝洒下来，有时捡起一片叶子，仔细盯着叶片的脉络发呆……等爸爸回来，我也歇好了，愉快地和他一起回家。不知道为什么，有爸爸陪在身边，总觉得往家跑的路一点儿也不累。我想还有一个更主要的原因是——妈妈已经准备好了美味的早餐。

每天清晨，爸爸都陪我跑步，我们整整跑了六年。上了中学，我渐渐发现，自己生病的次数变少了，最重要的是，即使生病了，吃点药也能扛过去，不用打针，更不用住院了。

有人说：“一滴水也能折射出太阳的光辉！”我想说：“一件生活琐事里，也蕴含了父母深深的爱！”随着自己一天天地长大，我更深深地懂得了父母的不易，懂得了父母的恩情。

我想对爸爸说：“谢谢您！”  
新建路小学羊市街分校 边海英

## 我的老师

冀滢琪(杏花岭小学 四年一班 小记者证号:H210232):

每个人都有最难忘的人，我也不例外。我最难忘的人是我的启蒙老师侯娇娇。

侯老师年轻漂亮，又认真负责，一头长长的披肩发，大大的眼睛，很喜欢笑。下课了，我们总喜欢和她腻在一起。

我从小跟着姥姥姥爷在农村长大，上小学才回到城市。在这陌生的环境里，我很害怕，上课也不敢举手回答问题。侯老师发现了我的胆怯，她耐心地鼓励我，表扬我，说我知道的词汇量很多。在她的鼓励下，我慢慢开始举手回答问题。

侯老师常常给我们讲一些古时候的故事，还常常教我们一些爸妈都不会的知识，让我们回家考爸爸妈妈。当爸妈被我们难住的那一刻，我们总会很自信地像个小老师一样，给他们耐心解答，这样一来还加深了记忆。就这样，我慢慢地喜欢上看书。

侯老师经常和我们打打闹闹，但是对我们学习却非常严格。有一次，我们小测试成绩不理想，她很着急，把自己都急病了，话都几乎说不出。我看着心疼，就拜托妈妈给我买一盒金嗓子喉宝给侯老师。当我把药送给老师时，老师很感动地说：“谢谢你！老师有药，你拿回去吧，以后不要乱花钱。”

虽然侯老师已经去了别的学校，但是我依然会想念她，想念我们之间有趣的事。

黄奕欣(杏花岭小学 四年六班 小记者证号:H108356):

最令我难忘的人，是幼儿园的两位女老师。她们对人总是和蔼可亲，总是微笑着说话。她们很喜欢我，时常逗我开心，甚至还会给我们变出好吃的饼干和糖果。

有一次，幼儿园放学后，其他小朋友都被家长接走了，只有我的妈妈一时来不了，我的心里非常失落。这时，两位老师一个手里拿着根红绳子，一个背着手，一起朝我走来，我说：“老师，你今天变什么东西呀？”话音未落，刘老师就从背后变魔术似的，拿出了个黄澄澄的橘子给我，还笑我是个“小吃货”。接着，陈老师拿着那根红绳，教我编中国结。不一会了，妈妈来接我了，我与两位老师开心地告别，拿着我编的中国结回家了。

虽然我与两位老师很长时间没见面了，但我很想念她们，她俩是我最难忘的人。

张娅琪(杏花岭小学 五年五班 小记者证号:H201036):

我们一生中要遇到很多很多人，最令我难忘的是王老师。

王老师是我的语文老师。在我遇到困难的时候，她给了我力量；在我失意的时候，她给了我鼓励；当我灰心的时候，她给了我阳光般的温暖。可亲可敬的王老师平时很严厉，但是对我们很用心。从王老师那儿，我不仅学习到了语文知识，还懂得了好多生活的道理。

以前我的胆子很小，但是由于老师的启发和鼓励，我现在变得自信了很多。我要好好学习，将来要做一个和王老师一样的好老师，为社会作出自己的贡献。

## 征稿启事

疫情当前，成千上万的医护人员、公安干警、社区工作者和志愿者奋战在抗疫一线。他们中或许就有你的父母、老师、邻居……用你的画笔或者文字，描绘出他们的最美的样子吧！

投稿邮箱:tywxxzk@163.com  
截稿时间:4月20日